

产妇296斤,B超都穿不透脂肪层

青岛一极高危产妇剖宫产一个多小时,诞下7.8斤男婴



医护人员正在为邹女士做手术。 医院供图

本报青岛7月15日讯(记者 刘腾腾) 因体重过重,一名148公斤的孕妇在怀孕时患上了妊娠期糖尿病、高血压妊娠合并甲减等多种疾病,为极高危产妇,7月9日,医院在制定手术方案后,对其进行剖宫产手术,孕妇最终产下一名3.9公斤重的男婴。医生提醒,孕期体重应从第4个月起控制在平均每月增加1.5公斤。

今年32岁的邹女士是即墨市店集镇人,今年32岁的她身高162厘米,体重是120公斤,而在最近怀孕39周后,她的体重一路升到了148公斤。邹女士的预产期在本月,由于当地的医院没法为其做手术,7月8日,她来到青岛市妇女儿童医院产科。

邹女士的体重引起了医护人员的重视。“当天给她做B超想检查胎儿的情况,但因为

患者的脂肪层太厚,B超打不通,胎儿的内部发育情况基本看不清。”眼见预产期就要到了,7月9日,医院决定给邹女士进行剖宫产手术。

医院产科主任许茜介绍,“她因为体重过胖患上了妊娠期糖尿病、妊娠期高血压以及妊娠合并甲减,属于极高危产妇,很有可能出现突然心衰、肺栓塞、心原性猝死等危急情况,因为心脏疲劳度过重,也

可能产生术后血栓的情况,发病率是普通人的10多倍。”

许茜说,医护人员随即指定了详细的麻醉方案,将普通的3厘米长的麻醉针加长到了10厘米,对邹女士实施了麻醉穿刺,最终对其进行手术。

记者了解到,普通剖宫产20分钟的手术这次足足用了一个多小时,所幸手术非常成功,邹女士产下一个3.9公斤重的男婴。

医生提醒

孕期增重 不宜超30斤

“这个患者是医院目前接诊过体重最重的产妇,她就是平时喜欢吃高糖高脂的食物,而且不运动,也没有到医院进行系统的产检,否则我们会在产检时提醒她务必控制体重。”医院产科主任许茜告诉记者,“以前医院200斤以上的产妇都不多见,最近这几年每个月都能收到几个240斤到250斤的产妇。”

许茜介绍,产妇体重超重会导致高血压、糖尿病、静脉曲张、静脉炎等疾病,其中妊娠高血压严重时可致抽搐,危及母婴生命,不仅对自身健康危害极大,对胎儿也会产生严重的影响,如导致胎儿窘迫、发育迟缓、巨大儿等。

那么女性怀孕后合理的体重增长范围是多少呢,许茜介绍,孕期体重应从第4个月起,控制体重,孕期体重不宜超30斤,孕妇要合理饮食适当运动,游泳是首选项目,除了游泳,像快步走、慢跑、简单的韵律舞、健身球、爬楼梯等一些有节奏性的有氧运动,可以每天定时做一两项。日常家务也可以,但是跳跃、扭曲或快速旋转运动都不能进行,骑车更应该避免。

本报记者 刘腾腾

少失双亲,拉扯大王建菲的奶奶感动读者 “孩子上大学的费用我包了”

本报济南7月15日讯(记者 王光营) 14日,本报A10版刊发了《超本科线49分,一家人却愁哭了》一文,报道了微山的王建菲两岁时双亲去世,80岁的奶奶把他拉扯大的事情。稿件见报后,有爱心人表示要把孩子的学费全包了。

“看了报道,孩子太不幸了,孩子奶奶真伟大。”来自枣庄的曹冠荣女士给本报打来电话表示,王建菲和奶奶的命运让她很感动,她家离微山县不太远,想去看王建菲的奶奶。

“不为别的,就为孩子奶奶这些年的不容易,我也得给孩子打点钱。”省城一位不愿透露姓名的老人说,要给孩子奶奶汇过去几百块钱。

据了解,得知孩子的情况后,不少爱心人都给孩子汇款。赵永涛律师说,要给孩子汇去2000元钱,以后根据孩子的需要随时提供帮助,柳女士家里有孩子也在上大学,但也给王建菲汇去了1000元……

50万助学金帮您圆大学梦

目前,本报已经陆续开始对报名学生进行探访并予以帮助。利群阳光助学行动小组将帮助100名孩子,每人资助5000元学费。

为了让更多的孩子得到帮助,阳光助学还寻求更多的爱心人和企业加入。

目前,利群阳光助学继续接受报名。有意报名的学

生需提供以下资料:(1)申请书或申请表1份(贴1张1寸近照);(2)身份证复印件1份;(3)贫困证明1份(户口所在地乡镇、街道以上政府相关部门出具);(4)高考录取通知书复印件1份(可交补)。

具体情况您可拨打本报电话0531-85193746或85196771咨询。 本报记者 王光营

女孩遇险,妈妈和一男子为救她溺亡 遇难两人为教师,所幸孩子被赶来的民警救起

本报泰安7月15日讯(记者 王伟强 实习生 石环 巩克通) 14日下午,泰安新泰一名10岁女孩在青云湖岸边围着游泳圈玩水,不料被一阵风刮到湖中间,孩子妈妈和一男子下水施救,但皆溺水而亡。据了解,两人都是老师。所幸孩子被救起。

“溺亡的女士是女孩的妈妈,女孩被风一吹,漂到了湖中间,她妈妈就慌了,想去救孩子,结果栽到了湖里,男的想救孩子的妈妈,也栽了下去。”目击者刘女士介绍,事发地点属于泰安新泰市北河庄,14日下午6点左右,当时她就在附近的地里干活,看见一个围着游泳圈的小女孩漂到了湖中间,紧接着救援人员就来到了现场。

刘女士说,“救援人员用长

竹竿套上网子捞人,当天晚上八九点才捞上来,但都已经溺亡了,我们也帮忙了。”

15日下午5点左右,记者在事发地看到,死者的家人开车赶来,正在祭奠死者。事发岸边有一件黑色的女士泳衣、一个吊床和一个黑色手机壳。岸边不远处,放着一个儿童救生圈。离事发地不远处,还有正在钓鱼的市民。

新泰市公安局东周派出所民警说,下午6点左右接到报警,立即赶往出事水域,这片水域位于青云湖北面的一个水岔子,离新泰城区较远。到现场时,发现孩子坐在游泳圈里,已经随水漂到离岸边一百多米远,他们已经听不到孩子的哭声。后来调来船只才把孩子救上岸。“孩子是个女孩,大概10



现场还残留着当时打捞上来的物品。 本报实习生 巩克通 摄

岁,整个人被吓得不轻。”然后立即打捞另外两个大人。一个多小时后两人被打捞上来,因溺水时间过长都已死亡。

据救援人员介绍,溺亡两人为30多岁,都是教师,男

方为新泰市职业中专教师,女方为平阳小学教师。新泰市职业中专工作人员告诉记者,15日早上已确认溺亡男子为该校老师,但新泰市平阳小学相关负责人则表示不了解。

青岛导游员 要按“星”定酬啦

本报济南7月15日讯(记者 乔显佳) 记者15日采访获悉,青岛市正在对导游员实行“星级”划分,从高到低一共分成“五星”,今后高星级导游员有望赢得更多游客的青睐,赚取更多收入,此举在全国重点旅游城市中也属首创。

作为青岛报业翻译导游中心的一名中级导游员,宫正南当导游十几年坚持在一线带团,无论是业务水平还是职业素养都很出色,但有一个问题令他一直很苦恼:作为老导游,收入和服务内容与入行一两年的新导游一样。比方说,新导游带团每天补助100元,老导游同样如此。这种情形让一些有志于钻研导游业务的资深从业者感到“没脾气”,客观上导致行业“吃青春饭”的现况。

由青岛市旅游局等单位制订,并作为岛城服务业标准规范之一的《青岛市导游员星级评定管理办法(征求意见稿)》日前正式发布,有望改变宫导游所面临的困境。该办法提出,今后将根据导游员的服务质量、技能水平,以及带团次数等指标,对自愿报名参评的所有持证导游员进行星级评定,最高为五星级,由高到低依次为五星级、四星级、三星级、二星级、一星级,星级越高表示导游服务质量越高。其中,一星、二星由区市旅游行政主管部门组织评定,三星及以上由市导游服务质量等级评定机构组织评定。

青岛市旅游局质量监管处处长宋宗涛说,五星级导游评出后,将推出薪酬指导价格,星级标准收费标准不同,譬如五星级——800元/天,三星级每天300—500元……将星级导游员指导薪酬标准与导游员简历等信息一并在网上公布,并加大日常宣传推广的力度。他说,未来全青岛市三星级以上导游员将不过百人,“含金量很高”。